

РЕЦЕНЗИИ, АННОТАЦИИ И ДР.

ЕЖЕГОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ МОЛОДЫХ УЧЕНЫХ «АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ РУССКОГО ЯЗЫКА И МЕТОДИКИ ЕГО ПРЕПОДАВАНИЯ: ТРАДИЦИИ И ИННОВАЦИИ» — АПРЕЛЬ 2012 г.

22—24 апреля 2012 г. на базе кафедры русского языка и методики его преподавания филологического факультета Российского университета дружбы народов в соответствии с планом РОПРЯЛ была проведена XIV Всероссийская научно-практическая конференция молодых ученых «Актуальные проблемы русского языка и методики его преподавания: традиции и инновации». В работе конференции приняли участие 68 молодых ученых.

Конференция проходила с международным участием. На ней были представлены работы молодых ученых Вьетнама, Болгарии, Греции, Италии, Турции, Алжира, Таджикистана, Ирана, Китая, Чехии и России.

Открыл конференцию сопредседатель оргкомитета доктор филологических наук профессор заведующий кафедрой русского языка и методики его преподавания РУДН *В.М. Шаклеин*, который передал ее участникам приветствие проректора по науке доктора философских наук профессора Н.С. Кирабаева.

Декан филологического факультета, профессор, доктор филологических наук А.Г. Коваленко в приветственном слове к участникам конференции отметил значимость проводимой конференции для развития русского языка и методики его преподавания.

На XIV Всероссийской научно-практической конференции молодых ученых с пленарными докладами выступили известные ученые-лингвисты: заведующая кафедрой русского языка как иностранного Ивановской государственной медицинской академии *Е.В. Орлова*, заведующая кафедрой русского языка Университета «Г. д'Аннунцио» городов Кьети и Пескара *Дж. Мораччи*, профессор кафедры русского языка как иностранного Тульского государственного педагогического университета им. Л.Н. Толстого *И.Е. Герасименко*, проректор по воспитательной работе Таджикского государственного университета коммерции *Н.Р. Ганиева*. Особого внимания заслуживают пленарные доклады ученых Российского университета дружбы народов всемирно известного профессора кафедры русского языка

и методики его преподавания филологического факультета *С.А. Хаврониной* и доцента кафедры русского языка № 3 факультета русского языка и общественных дисциплин *Л.Н. Третьяковой*.

Доклад *С.А. Хаврониной* «О повышении профессионально-методической подготовки преподавателей русского языка как иностранного» живо заинтересовал участников конференции и вызвал научную дискуссию.

В конференции приняли участие российские ученые из Благовещенска, Волгограда, Воронежа, Елецка, Иванова, Кемерово, Краснодара, Иркутска, Москвы, Оренбурга, Рязани, Уфы и др. городов.

С интересным докладом, в котором освещались вопросы диалога культур, популяризации русского языка среди иностранцев выступила вице-президент международного благотворительного общественного фонда «Диалог культур — единый мир» *Е.С. Коршунова*, с которым кафедра русского языка и методики его преподавания и филологический факультет имеют постоянное сотрудничество. Активное участие в конференции приняли магистры и аспиранты филологического факультета РУДН.

На XIV Всероссийской научно-практической конференция молодых ученых «Актуальные проблемы русского языка и методики его преподавания: традиции и инновации» были представлены две секции.

На заседании секции «Актуальные проблемы русского языка» были обсуждены вопросы, направленные на решение проблем современного языкознания: лингвокультурологии, лингвокогнитологии, морфологии, словообразования (*В.В. Антонова, М.А. Белова, М.А. Бочарова, А.А. Бувич, Е.Н. Вазина, Е.С. Винокурова, М.Г. Волотова, Г.А. Заварзина, С.А. Кидьякина, Н.В. Ковалёва, О.Н. Кондратьева, М.М. Крылова, О.С. Лилюкович, С.С. Микова, Шелале Рамазанова, Е.В. Русакова, Ю.А. Федосова* и др.).

Рассмотрены вопросы отбора и размещения существительных в русско-казахских словарях (*Б.А. Муратова*), принципы оформления лингвокультурологического словаря (*М.А. Ермакова*).

Аналізу культурного доминирования русского языка в Приднестровском регионе в XIV—XVII вв. посвящена статья *Н.В. Миловой*.

Особенности речевого поведения личности в дискурсе художественных произведений были освещены *В.В. Лобастовой*.

Анализ «условного» языка русскоговорящей молодежи Вьетнама был принят *Куать Хи Бинь Тхо*.

На заседании секции «Традиции и инновации в преподавании русского языка» были рассмотрены проблемы формирования лингвокреативных способностей учащихся (*Ю.А. Белкина*), развития речевых способностей иностранных студентов (*Е.М. Ерёмин*), преподавания дисциплины «Современный русский язык. Фонетика» при подготовке журналистов (*Д.С. Ищенко*), формирования положительной мотивации как важное условие формирования коммуникативной компетентности у студентов-билингвов (*О.М. Лукичева*) и т.д.

Фонетические аспекты преподавания русского языка освещены в работах *Д.И. Капарушкиной (Чанг)* и *А.В. Позняковой*.

Развитие русской интонологии освещено в работе *О.А. Семёновой*.

Система словарей в учебнике русского языка для студентов-нефилологов начального этапа обучения в вузах КНР представлена в работе *Бу Юньянь* и *Хуан Дунмэй*.

Практическим аспектам русского языка как иностранного посвящены работы *В.Э. Матвеевко, И.И. Рубаковой, О.Е. Соляник, А.С. Шкаликовой, Е.В. Штыриной* и др.

По мнению Оргкомитета, конференция способствует решению актуальных проблем русского языка и методики его преподавания, способствует установлению контактов между учеными различных вузов и стран.

Заведующий кафедрой русского языка и методики его преподавания профессор д.ф.н. **В.М. Шаклеин**

Доцент кафедры русского языка и методики его преподавания к.ф.н. **О.С. Фисенко**